

19-20 мая 2017 состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Социализация и реабилитация в современном мире». Уже третий год факультет психолого-педагогического и специального образования университета и Центр адаптации и реабилитации инвалидов «Парус надежды» организуют конференцию, целью которой является обмен опытом среди специалистов в области реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья.

Первый день работы конференции прошел на базе XII корпуса Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г.Чернышевского. Конференция была открыта небольшой концертной программой. На сцене выступили участники коллектива «Вдохновение» Центра адаптации и реабилитации инвалидов - Светлана Габова и Сергей Мурзаков и учащиеся школы-интерната № 5 г.Саратова, обучающиеся по адаптивным программам.

С приветственным словом к участникам конференции обратились: Нестерова Ольга Евгеньевна – проректор по среднему профессиональному образованию и социальной работе Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г.Чернышевского и заместитель министра социального развития Саратовской области Евгений Иванович Бакаев.

На пленарном заседании были заслушаны доклады:

- «Принцип диахронии в исследовании социализации личности». Докладчик: Шамионов Раиль Мунирович, доктор психологических наук, профессор, декан факультета психолого-педагогического и специального образования СНИГУ имени Н.Г.Чернышевского.

- «Роль социального партнерства в интеграции молодых инвалидов». Докладчик: Пяткина Екатерина Станиславовна, кандидат медицинских наук, директор ГАУ СО «Центр адаптации и реабилитации инвалидов».

- «Социализация субъектов через фасилитацию социального взаимодействия в инклюзивной практике». Докладчик: Васина Вероника Викторовна, кандидат психологических наук, доцент, профессор кафедры теоретической и инклюзивной педагогики, зав. лабораторией технологий инклюзивного образования, Казанский инновационный университет имени В.Г.Тимирязова.

- «Предпосылки развития автономии в подростковом возрасте». Докладчик: Бурыкина Марина Юрьевна, доктор психологических наук, профессор кафедры педагогики и психологии детства, Брянский государственный университет им. И.Г.

Петровского.

- «Роль ожиданий в эффективности комплексной реабилитации у пациентов с нарушением статодинамической функции». Докладчики: Щербакова Анна Михайловна, кандидат педагогических наук, ст. научный сотрудник, профессор, Московский государственный психолого-педагогический университет, Косяева Светлана Викторовна, психолог, Реабилитационный центр для инвалидов «Преодоление» (г. Москва).

- «Специальное Олимпийское движение, как успешный опыт реализации комплексного подхода к социализации и реабилитации лиц с интеллектуальными нарушениями». Докладчик: Варюхина Тамара Олеговна, кандидат философских наук, зам. директора по научно- методической работе ГАПОУ СО «Саратовский областной базовый медицинский колледж», член Правления специальной Олимпиады России, вице-президент Всероссийской федерации спорта лиц с интеллектуальными нарушениями.

После окончания пленарного заседания участники конференции разошлись по секциям.



20 мая площадкой для проведения мероприятий дня конференции стал Центр адаптации и реабилитации инвалидов. С приветственным словом от министерства социального развития Саратовской области выступила представительница министерства Ирина Владимировна Тымчик.

Второй день конференции начался со знакомства с работой театральной студии для людей с ограниченными возможностями здоровья. Заведующая отделением социально-культурной, социально-бытовой реабилитации Светлана Павловна Бандурина рассказала о формировании студии, ее целях и достигнутых результатах, после чего гостям был показан спектакль «Колокола».

Затем участники конференции отправились на мастер-классы: «Применение песочной анимации и эбру-терапия в реабилитации лиц с ОВЗ», «Обучение фотомастерству в системе комплексной реабилитации лиц с ОВЗ», «Техники самоконтроля при эмоциональных нагрузках».

После мастер-классов была организована экскурсия по учреждению, во время которой гости получили ответы на все интересующие вопросы.

Завершением конференции стало проведение круглого стола «Комплексный подход к реабилитации лиц с ОВЗ», на котором были подведены итоги и заслушаны несколько докладов. В ходе мероприятия участники поделились научной информацией и опытом практической деятельности в социализации и комплексной реабилитации людей с инвалидностью.



